

# 邮递员“份外事”一干就是25年

## 每月按时帮老人代领工资,风雨无阻不间断

1987年,在南京工作的赵广元每月要往南通老家寄钱补贴家用,可老伴儿既不识字又不会骑车,他放心不下,便找邮递员帮他汇款单换成现金送到家里。当年不到20岁的小伙子吴国华一口答应下来,这一送,便是风雨无阻的25年。

如今,当年的小伙子也已步入中年,工作地点也在二十年中几经变动,早已不做投递员的他却依然坚守当年的承诺。邮局里熟悉他的人都说,吴国华走到哪里,赵广元的汇款单就会跟到哪里。

### 委托邮递员代领工资

“小伙子真好,是真好,不是假好。”一提到吴国华,今年已80多岁的赵广元赞不绝口。经过二十多年的相处,在他和老伴儿的眼里,吴国华早就像亲儿子一样。摆在老人家床头一幅最大的照片,便是吴国华和两位老人的合影。

1987年,赵广元还在南京工作,每个月都要通过邮局往老家汇款。“我老伴住在乡下,不识字,也不会骑车,她去取钱我很担心。”赵广元想来想去,跑到离家最近的狼山邮电局,询问是否能找个好心的邮递员,帮他汇款单换成现金,然后送到家里。

“就让小吴去吧,他肯定乐意。”局里的工作人员把吴国华推荐给了他,结果对方一口应允。

此后,每个月的17日,吴国华下班后一定会挎上邮包,蹬二十几分钟的自行车前往赵广元家。25年来,风雨无阻。

### 每月按时送钱,从未迟过

“这么多年为我们送工资从未耽误过。”据赵广元介绍,17号一到,吴国华一定会准时出现,不管多晚都会将钱包裹得严严实实,赶在当天送过来。

1996年,赵广元退休回家,吴国华又肩负起了为老人家送退休工资的义务。赵广元说,细心的吴国华还主动帮他交掉电费。“他用一个信封写好,领到多少钱,交电费花掉多少钱,剩下多少钱,都写得清清楚楚送到我手上。”

长年累月的相处和关照使得吴国华与这对老人建立起了一种无法言语的亲情。吴国华一有空就上门帮老人家拖拖地,买买生活用品,还时常带些补品给老人家养身子。

赵广元中过风,吴国华常常惦记着,给他买点咸味的压缩饼干和牛奶。赵广元的妻子有高血压,吴国华常常记得帮她买点降血压的药。

除了帮老人家领工资,赵广元和妻子所有的存款也都交给吴国华打理,家中一有事情最先想起他。“密码我们都不记得的,反正要取钱存钱我们找他就很放心了。”赵广元说,有时候,吴国华有事脱不开身,他的妻子也会来帮忙照顾。

### 工作常变,特殊邮路不变

2009年后,吴国华的工作几经变动,从狼山邮电局到虹桥投



老人床前最大的照片是吴国华(中)和他们的合影

递部,从濠西园投递部到易家桥投递部,不管换到哪里,会记得叮嘱同事,“赵广元的退休工资汇款单跟着我走,你帮我留着。”每个月汇款单一到,吴国华一定会记得把老人的退休工资领走,赶在当天再送到老人家里去。

几十年来,赵广元也几经搬迁,但吴国华始终把他家当成自己的邮路。很久之后赵广元才知道,吴国华早在10几年前从邮递员改行做起了质量检查,但每月按时给老人家送钱,已经成为他雷打不动的任务。

“很多时候,由于各种原因钱未按时汇到,我也会先垫上。”吴国华对记者说,老人家等工资的心情跟年轻人不一样,到了时间他们就会较真地等,如果不到的话会很担心很焦急。这也是二十多年来,不管手头的事情多

忙,也从未迟送一天的原因。

### 为什么对老人家这么好?

对一个没有任何血缘关系的老人,为什么这么好?

吴国华说,刚工作那会儿,整天骑着自行车在农村坑坑洼洼的路上颠簸,不知道为此摔过多少次跤。让他欣慰的是,邮路上的老百姓对乡村邮递员们都很有善意。有一年冬天他晚上不小心摔进水沟里,是附近村子里的老百姓把他捞上来,怕他挨冻,还带他回家换上干净衣服。“他们对我的好我至今依然记得,这也算是我对他们的一种回报吧。”

当被问到赵老先生的工资准备送到什么时候为止,吴国华说,“我会送到我退休走不动了为止,我可以拜托别人继续送,只要老人家还在。” 陈莹文/摄



### 溱潼会船节4月3日启动

@黄立群 刘永彬 吴文锋 2012 中国姜堰溱潼会船节将于4月3日在姜堰启动。“溱潼会船节”由南宋相沿至今,历经千年而不衰,有“世界上最大的水上庙会”之称,并被列入全国十大民俗节庆活动,荣膺“大世界基尼斯之最”称号。“溱潼会船”成功入选第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录。

### 镇江买房交易可少缴税了

@余殿福 鞠琪 林清智 记者昨天从镇江物价局得知,4月1日起,镇江市市区存量房交易计税基准价格下调二百余元。自去年以来,镇江市存量房交易价格逐步回落。价格部门及时对市区存量房交易价格进行了调研,并下调了基准价格。市区356个小区存量房交易的平均计税基准价格由原来的每平方米5610元下调到5405元,下调幅度达3.65%。

### “就业e图”用手机找工作

@杨亦文 任建玲 4月中旬以后,只要有一台可以上网的电脑或手机,就可以快速查询最近的公共就业服务网点、最新的招聘信息、各类职业技能培训信息和创业信息。这就是宿迁市人力资源和社会保障局开发的“就业e图”项目。这是一种“数字化地图”形式的网络平台,连接1623家四级公共就业服务终端平台数据,为求职者立体呈现就业服务机构、培训机构以及企业招聘信息。5月,该平台将面向全省、全国发布推广。

### 大学生校内创业领执照

@王希 范晓慧 林清智 近日,镇江市江口工商人员带着12份个人独资企业营业执照,来到江苏大学校内的大学生创业孵化基地,为创业大学生发放了营业执照。该基地2011年10月开始接受学生入驻,由大学学生工作处遴选29支大学生创业团队,其中产品开发类3支、技术服务型19支、商业服务型7支。学校力争2年内将此基地建设成为集科研创新与实践创业为一体的创新创业型人才孵化器。

### 草莓PK



第三届中国东海(黄川)草莓节3月30日举行。期间,由江苏省农委园艺站、省草莓协会联合举办了第六届“神园杯”优质草莓专项评比,活动共收48家单位送来的120多个草莓品种,最终选出12个金奖和若干个银奖及铜奖。图为评委们正在为草莓现场打分。 张开虎 王晓宇 摄影报道

### 因马桶盖砍死前妻

去年11月4日,因为马桶盖盖上还是不盖发生争吵,镇江一名男子用菜刀将前妻杀死。3月30日下午,镇江市中级人民法院公开审理此案。

2011年7月26日,袁某与乔某因感情不和,经法院调解离婚。因未对镇江黄山路的一处共有房屋进行分割,离婚后,两人仍居住在一起。

去年11月4日晚,袁某回到家中,发现马桶盖盖了起来,他认为乔某故意刁难自己,进而发生争执。后袁某拿出菜刀,从背后切割乔某颈部,致其当场死亡。案发后,袁某主动报警,如实供述了犯罪事实。 王萍 林清智

### 女子抱儿欲跳楼

昨天9时24分,启东市消防中队接到110报警电话,位于市区一政府大院内,有人要跳楼。5分钟后,10名消防官兵到达现场。只见一名女子正抱着孩子坐在了三楼护栏阳台,半个身子已经悬在半空,好像随时准备跳下去。当消防官兵前往营救时,这位年轻的母亲拒绝任何人靠近。

不能硬来,只能以情动人。“孩子还小,你需要好好活着。”“不要干傻事,有事好好商量。”20分钟后,悬在半空中的年轻母亲神情开始慢慢缓和,开始主动与救援官兵交流。指挥员陈能华趁机将母子二人拉离了险境。据知情人介绍,该女子是为丈夫讨要工程款未果,才采取了这样的冒险行为。 陈家波 陈能华 陈莹

## 失手杀女后,母亲割腕自杀

3月29日早晨,启东市汇龙镇紫薇一村,35岁的女子陈某失手将13岁的女儿杀死,随后割腕自杀。目前,该女子因自杀未遂被送进医院接受治疗。经过警方初步调查分析,该惨剧可能是家庭纠纷导致,具体的原因和案情仍在调查中。

当日8时40分,启东市公安局接群众报警称:该市汇龙镇紫薇公园附近一居民家中发现有大量血迹。接报后,启东市公安局防暴、刑侦、治安及汇龙镇等单位迅速赶赴现场开展工作。现场发现13岁的女孩杨某当场死亡,母亲陈某一手腕因被严

重砍伤致休克。

目前,陈某因及时经送医院抢救,暂无生命危险。据知情人透露,该陈某不仅砍了自己的手臂,还在脖子上割了一道大口子。警方初步分析该惨剧因家庭纠纷导致,具体原因和案情还要进一步调查。 陈莹

## 化工品船润扬大桥附近起火



3月31日,空载化学品船“兴航化1666”从宜兴开往南京,在润扬大桥附近水域突然失火,火势随即蔓延。虽然该船为运输沥青后空载船,但是货仓内可能有气体,如果遇明火会产生爆炸,比满载更加危险。镇江海事部门接到报警后,立即采取应急救助措施,成功将大火扑灭,在处置过程中未造成任何意外事故,成功避免一

起重大化工品船舶爆炸和污染事故的发生。

下午1点42分,镇江海事指挥中心在接到有关险情报告后,迅速调派镇江、扬州两地三艘海巡艇以及辖区专业消防救助力量赶赴险情现场进行救助,镇江指挥中心利用CCTV(视频监控)进行实时监控跟踪。海巡0821、0830艇率先抵达现场,海事执法人员冒着

船舶爆炸的危险,登上失火船舶将三名船员全部安全转移到海巡艇上,并向船员了解失火原因、失火部位和船上装载货物情况以及船舶生活区煤气包位置,同时,利用海巡艇的消防水泵进行灭火和冷却。由于该船为空载化学危险品船舶,机舱失火部位和煤气瓶紧邻在一起,极易造成现场人员中毒和引发爆炸、污染事故。为避免险情扩大,现场海巡艇从上风位置,保持适当距离进行救助,同时立即调派镇江港轮驳公司两艘消防拖轮全速赶赴现场,联合长江公安消防支队共同灭火。经过持续近1个半小时的抢险救助,船上明火被扑灭。

据镇江海事执法支队调查人员介绍,该船舶失火原因是船上生活区排烟管隔热包扎不良,引起装饰板过热从而引发明火。

周志华 胥国平 林清智